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СУТНІСТЬ ІННОВАЦІЙНОЇ СТРАТЕГІЇ 

ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 

Полішко Тетяна Валеріївна, 

к.е.н., доцент 

Український державний університет науки і технологій 

м. Дніпро, Україна 

 

Вступ. Завдання стратегічного управління підприємством охоплюють 

розподіл ресурсів, виробництво, фінансування, канали комунікацій, трудові 

ресурси та інше. Інноваційна стратегія є складовою частиною стратегічного 

управління і вирішує питання впровадження сучасних інноваційних технологій, 

аналізу середовища та прогнозування дій щодо підтримання сталого розвитку 

підприємства.  

Мета роботи. Полягає у визначенні сутності інноваційної стратегії, її 

видів і значення для промислових підприємств. 

Матеріали та методи. Для досягнення мети було проаналізовано праці 

вітчизняних і зарубіжних вчених з проблематики дослідження. Використано 

спектр загальнонаукових методів дослідження, таких як аналіз і синтез, 

індукція та дедукція, аналіз логічного підходу та узагальнення. 

Результати та обговорення. Успішність діяльності промислового 

підприємства в умовах ринку, його конкурентоспроможність, фінансова 

стабільність визначається наявністю інноваційної діяльності. Щоб забезпечити 

впровадження сучасних інноваційних технологій і товарів, оновлення 

виробничої бази менеджери підприємств розробляють інноваційну стратегію, 

яка органічно вбудовується в систему інноваційного менеджменту 

підприємства. Практика багатьох вітчизняних і закордонних підприємств 

свідчить, що саме від реалізації інноваційних стратегій залежить успіх 

стратегічного розвитку підприємств. 

Термін "стратегія (від грецького "stratos" - військо і "ago" - веду) означає 

програму довгострокового планування та прийняття рішень щодо досягнення 
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цілей на різних ієрархічних рівнях економічної системи.  

Інноваційна стратегія – це сукупність дій і методів ведення інноваційної 

діяльності, що забезпечує конкурентні переваги за рахунок розробки і 

впровадження інновацій у діяльність підприємства, постійного пошуку нових 

методів та засобів задоволення потреб та підвищення ефективності 

господарювання [1]. Також це комплекс дій щодо переходу підприємства в 

новий стан з новими характеристиками шляхом впровадження інновацій 

різного спрямування (технологічних, продуктових, управлінських, 

організаційних), що стає основою формування їх конкурентних переваг та 

позиціонування на конкурентних товарних ринках [2]. 

Інноваційна стратегія пов'язує між собою цілі підприємства, шляхи їх 

досягнення та інструменти формування конкурентних переваг за рахунок 

розробки та впровадження нововведень, якими можуть бути як нові товари і 

послуги, так і організаційні інновації, що стосуються всього процесу 

управління бізнес-процесами. 

Розробка інноваційної стратегії базується на позиції підприємства на 

відповідному сегменті ринку, його науково-технічній політиці та теорії 

життєвого циклу продукту. Важливим також є відношення керівництва 

підприємства до нововведень, так зване стратегічне мислення. Якщо топ-

менеджери усвідомлюють важливість інноваційної діяльності, необхідність 

управління цим процесом і налаштовані на розвиток підприємства і підвищення 

його конкурентоспроможності на ринку на довгострокову перспективу, вони 

будуть активно сприяти розробці і реалізації інноваційної стратегії. Потужні 

корпорації мають в своєму складі посади інноваційних менеджерів, на яких 

покладено завдання відстежувати вітчизняні і світові тенденції розвитку науки і 

техніки, формувати інноваційну стратегію та керувати її реалізацією. 

Інноваційна стратегія є частиною загальної корпоративної стратегії 

підприємства, вона враховує цілі, напрямки, пріоритети діяльності і сприяє їх 

досягненню. Для її розробки необхідно враховувати прогнозні показники 

економічного розвитку, внутрішні і зовнішні чинники, оцінювати ступінь їх 



1284 

впливу на діяльність організації, аналізувати потенціал підприємства. 

Інноваційні стратегії в залежності від ставлення до конкуренції поділяють 

на три основні види, запропоновані М. Портером [3]: наступальну, оборонну та 

імітаційну. Наступальна стратегія характеризується проведенням активних 

розробок нововведень в умовах невизначеності і ризику та вимагає масштабних 

маркетингових досліджень ринку, щоб захопити якомога більший його сегмент. 

Оборонну (захисну) стратегію обирають підприємства, які ставлять задачу 

утримати конкурентні позиції на ринку за рахунок зниження витрат 

виробництва, підвищення продуктивності праці. Імітаційна стратегія полягає в 

копіюванні нововведень конкурентів, що дозволяє зекономити витрати на 

НДДКР та проникнути на ті сегменти ринку, які не зайняті інноваційними 

лідерами. Менеджери підприємства обирають той чи інший вид стратегії в 

залежності від фази життєвого циклу продукту, положення на ринку, 

фінансового стану. 

Для ефективного стратегічного розвитку інноваційна стратегія повинна 

поєднуватися із маркетинговою, інвестиційною, фінансовою, ресурсною та 

іншими стратегіями підприємства. 

Висновки. Інноваційна діяльність забезпечує промисловому 

підприємству фінансову стабільність та конкурентоспроможність. Вона стає 

невід’ємною складовою сучасного виробництва. Щоб інноваційна діяльність 

була ефективною необхідно розробляти відповідну стратегію. Інноваційна 

стратегія – це один із засобів досягнення підприємством його стратегічних 

цілей. Вона є складовою частиною інноваційного менеджменту, що дозволяє 

вирішувати питання планування і реалізації інноваційної діяльності, вчасно 

реагувати на виклики сьогодення та вдосконалювати свій інноваційний 

потенціал, формувати інноваційну інфраструктуру та інноваційну культуру. 

Підприємства, які налаштовані на розвиток і прагнуть бути лідером на 

інноваційному ринку, розробкою інноваційних стратегій забезпечують собі 

сталий розвиток і ефективність діяльності у довгостроковій перспективі.  
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